

## 提个醒



## 关于在全州开展电动车、摩托车、三轮车交通秩序专项整治的通告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等相关法律法规,自9月13日起在昌吉州范围内开展为期两个月的交通秩序专项整治,现将有关事宜通告如下:

**专项整治期间,公安交警部门将依法从严查处以下交通违法行为:**

(一)电动车、摩托车、三轮车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔;

(二)未满十六周岁驾驶电动自行车,未满十八周岁驾驶电动摩托车和低速电动车;

(三)电动车、摩托车、三轮车未依法登记上道路行驶;

(四)不按交通信号灯、交通标志、标线的指示通行;

(五)驾驶电动车追逐竞驶、逆向行驶、未在非机动车道内行驶;

(六)驾驶拼装、改装影响安全驾驶的电动车、摩托车、三轮车上道路行驶;

(七)驾驶电动车、摩托车、三轮车载人超过车辆核载人数;

(八)驾驶电动车吸烟、饮食、使用手持电话或者其他电子设备;

(九)驾驶电动车、摩托车、三轮车载物超过核定载质量,超长、宽、高违反装载要求,遗撒、飘散载运物;

(十)饮酒或醉酒后驾驶电动车、摩托车、三轮车的;

(十一)“飙车炸街”影响居民正常生活秩序的;

(十二)影响安全、文明驾驶的其他违法行为。

请广大市民朋友自觉遵守道路交通安全法律法规,积极主动配合专项整治,共创安全、文明、畅通、和谐、有序的道路交通环境。

昌吉回族自治州公安局交通警察支队  
2023年9月13日

## 昌吉市区这些路段、路口请减速慢行

近期,昌吉市开始对长宁路(乌伊路-建国路)路段、青年路与建国路路口、塔城路与青年路路口、延安路与健康路路口(北向南)、延安路与文化路路口(北向南)路面进行铣刨造面养护,请减速慢行:

1、长宁路(乌伊路-建国路)采取半封闭方式,白天施工养护。即:封闭此路段由南向北方向半幅车道,养护完毕随即放开通行,再施工另半幅,通行车辆按现场预留车道减速通行。

2、建国路与青年路路口采取夜间施工,先封闭建国路主路车道,施工完毕后,主路放行;再封闭青年路主车道,车辆通行走相应两侧辅道。

3、其余3个路口采取夜间半幅施工,封闭车道设置隔离设施,告知标牌及人员引流。提醒广大市民在封闭路段、路口减速慢行。

来源:昌吉市市政养护管理中心



昌吉市城南的小游园绿荫葱葱。  
冯瑜 摄

推窗见绿 出门入园 行路有荫

# 昌吉州新增11个“口袋公园”

**本报讯** 记者田晶报道:9月5日,记者从昌吉州住建局了解到,今年全州计划新建11个“口袋公园”,新增“口袋公园”面积27.95万平方米,投资1196.67万元。

“口袋公园”是面向公众开放,规模较小,形状多样,具有一定休憩功能的公园绿化活动场地。

眼下,各个新增的“口袋公园”正在加紧改造建设中,预计年底相继完工投用。截至目前,全州共有“口袋公园”110个,总面积163.66万平方米。

今年,全州计划新建的11个“口袋公园”分布在5个县(市):吉木萨尔县2处,面积0.68万平方米,投资368万元;昌吉市1处,面积0.31万平方米,投资65万元;玛纳斯县4处,面积2.66万平方米,投资333.67万元;阜康市1处,面积0.1万平方米,投资50万元;呼图壁县3处,面积24.2万平方米,投资380万元。

为加快“口袋公园”建设,今年,全州各地充分利用拆迁腾退地、边角地、闲置地,因地制宜增绿补绿,打造小游园、社区“口袋公园”等市民家门口的公园,对园林绿化

进行高起点、高品质规划设计,高标准建设,高效能管理,让市民推窗见绿、出门入园、行路有荫。

“除了提升景观效果外,我们还会加大力度完善基础设施配置,例如修建生态公厕、安装健身器材等。我们会以满足市民的实际需求为出发点,在‘口袋公园’的布局、设计、建设和维护中多花心思。各地也要继续做好顶层设计,确保‘口袋公园’的建设质量,不断提升群众的获得感、幸福感。”昌吉州住建局相关负责人告诉记者。

## 在家门口触摸“诗和远方”

本报记者 田晶 文/图



9月5日,市民在昌吉市塔城路与北京路西北角的“口袋公园”游玩。

推窗见绿、出门入园,是市民理想的生活状态。在满足人们高品质生活追求方面,“口袋公园”发挥着重要作用。“口袋公园”因其小巧多样、环境友好、方便群众使用等特点,受到群众的普遍欢迎。

近年来,昌吉市将“口袋公园”建设作为提升城市人居环境的一项重要抓手,围绕绿色生态理念,坚持见缝插绿、见空补绿的工作原则,拓展城市生态空间,让城市更美丽、更绿色、更宜居,也正在让人们触手可及家门口的“诗和远方”。截至目前,昌吉市共建成51处“口袋公园”。

**推窗有绿意 转角遇见美**

昌吉市建国路与北京路西北角的“口袋公园”建于2016年,占地面积1154平方米,有配套的休闲长廊、座椅、生态公厕等,满足市民不同需求。

记者在这个“口袋公园”看到,附近不少市民在这里休憩、游玩。这个小公

园充分利用市民出行的动线设计游园道路,让行至此园需要歇脚的市民可以就地休憩。

“走出小区没多远就看到一处‘口袋公园’,我和邻居坐在这里聊聊天,感觉很好。”昌吉市民刘女士说。刘女士今年70岁,家住昌吉市甜蜜家园小区,她每天早上都要出门溜达,呼吸新鲜空气。走进“口袋公园”,她惬意地说:“这里环境整洁,绿化和有关配套设施也越来越完善,一到下午或者晚上变得非常热闹。”刘女士还向记者说,有很多老人喜欢在这里唱歌、打牌,附近居民出门就能进到公园,感觉很不错。

**出门即入园 步步皆景致**

在昌吉市建国路与延安路西北角的“口袋公园”内,平整路面、绿茵茵的小草树木、古色古香的休闲凉亭都给人赏心悦目的感觉。徜徉在游园里,心情格外舒畅。附近居民天天来这里观花赏树,跳广场舞,锻炼身体。

据了解,这个“口袋公园”建于2016年,占地面积1756平方米。这里同时作为社区法治宣传的前沿阵地,内设各类法治宣传版面,让前来游玩的人们在休闲时间还能了解法治知识。

“现在一出门就可以到周围的公园散步、锻炼身体,非常方便。几乎每天我都在这里和舞友们相约跳广场舞,还能聊天,我们的日子越过越幸福。昌吉市的环境卫生也越来越好了。”一位市民说。

**“口袋”兜民生 城市更宜居**

平日寻芳公园里,无边光景处处新。城市生活日益美,家门身边总是春。建设好、管理好人人共享的“口袋公园”,“诗和远方”触手可及。

据昌吉市园林绿化管理中心相关负责人介绍,在“口袋公园”的选址上,他们采取优先选择绿化覆盖较少的老城区,将隐藏在城市角落的小微空地升级为环境优美、花红柳绿的小游园,升级为适合公众日常休闲的载体,让周边的居民在茶余饭后能有一个休闲、健身、娱乐的好去处。

“口袋公园”看似是城市景观的配角,但从市民角度来看,却是城市生活的主角。眼下,“口袋公园”已成为昌吉市城市建设“微更新”的一项重要内容。昌吉市充分利用城市空间,因地制宜建造“口袋公园”,不仅为周围群众提供了一个休闲娱乐新去处,也进一步提升了城市品质。随着“口袋公园”布点建设和相关配套设施完善提升,昌吉市民在家门口遛弯、逛公园已经成为生活的一部分,获得感、幸福感不断增强。

记者从州住建部门了解到,今后,昌吉市将持续推进“口袋公园”建设进程,继续强化规划引领,在前期建设的基础上,因地制宜增绿补绿;坚持建管并举,探索建立适合的长效、高效管护机制,进一步提高城市“口袋公园”建设管理水平,使城市公园更符合群众期待,在推窗见绿、出门入园、行路有荫的诗画城市中感受幸福美好。